

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年3月

18日

星期五

丙申年二月初十

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13491号

今日12版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云有霾 风力 偏南风2-3级 温度 最高23℃ 最低11℃ 降水概率为0 新闻热线:6765551

到河南 喝陶香

仰韶·彩陶坊

到贵州，喝酱香；到四川，喝浓香；到山西，喝清香；到广西，喝米香；到河南，喝陶香！
彩陶坊——蕴含7000年中原文化的深厚，陶香——诠释中原大地的情怀。到河南，喝陶香，仰韶彩陶坊！



关注官方微信HNYJY 更多精彩 早知道

政府工作报告

二〇一六年三月五日在第十二届全国人民代表大会第四次会议上



各位代表：

现在，我代表国务院，向大会报告政府工作，请予审议，并请全国政协各位委员提出意见。

一、2015年工作回顾

过去一年，我国发展面临多重困难和严峻挑战。在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，全国各族人民以坚定的信心和非凡的勇气，攻坚克难，开拓进取，经济社会发展稳中有进、稳中有好，完成了全年主要目标任务，改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就。

——经济运行保持在合理区间。国内生产总值达到67.7万亿元，增长6.9%，在世界主要经济体中位居前列。粮食产量实现“十二连增”，居民消费价格涨幅保持较低水平。特别是就业形势总体稳定，城镇新增就业1312万人，超过全年预期目标，成为经济运行的一大亮点。

——结构调整取得积极进展。服务业在国内生产总值中的比重上升到50.5%，首次占据“半壁江山”。消费对经济增长的贡献率达到66.4%。高技术产业和装备制造业增速快于一般工业。单位国内生产总值能耗下降5.6%。

——发展新动能加快成长。创新驱动发展战略持续推进，互联网与各行业加速融合，新兴产业快速增长。大众创业、万众创新蓬勃发展，全年新登记注册企业增长21.6%，平均每天新增1.2万户。新动能对稳增长、促升级发挥了突出作用，正在推动经济社会发生深刻变革。

(下转三版)

《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》正式发布 国家“十三五”蓝图中的郑州机遇与担当

- 加快推进航空港实验区建设
- 力挺郑州机场强化货运功能
- 以郑州为中心的中原城市群将成为支撑区域发展的增长极



本报讯(记者 孙娟 李娜)昨日，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》正式发布。记者第一时间梳理《规划》中的“郑州元素”，建设郑州等以货运功能为主的机场、中原城市群要成为支撑区域发展的增长极、加快郑州航空港经济综合实验区建设等表述，传递出国家对郑州经济社会发展的关怀。

建设郑州等以货运功能为主的机场

《规划》第二十九章《完善现代综合交通运输体系》提出，要坚持网络化布局、智能化管理、一体化服务、绿色化发展，建设国内国际通道联通、区域城乡覆盖广泛、枢纽节点功能完善、运输服务一体高效的综合交通运输体系。

《规划》中提出，要完善广覆盖的基础网络，加快中西部铁路建设。第二节《建设现代高效的城际城市轨道交通》提出，要在城镇化地区大力发展城际铁路、市域(郊)铁路，鼓励利用既有铁路开行城际列车，形成多层次轨道交通骨干网络，高效衔接大中小城市和城镇。第三节《打造一体衔接的综合交通枢纽》提出，要“加强中西部重要枢纽建设”。

其中，《规划》提出的“交通建设重点工程”第四部分“民用机场”建设方面，明确提出要“建设郑州等以货运功能为主的机场”。

同时公布的民用运输机场规划布局示意图显示，国家将在我省既有的郑州、洛阳、南阳三个机场的基础上，再新建一批运输机场。其中信阳机场是全国在建的28个运输机场之一，而安阳、商丘、周口、三门峡和鲁山、潢川等地，也将规划建设运输机场。

中原城市群要成为支撑区域发展增长极

《规划》第三十三章《优化城镇化布局和形态》提出，要“加快城市群建设发展”，要“培育中西部地区城市群，发展壮大东北地区、中原地区、长江中游、成渝地区、关中平原城市群，规划引导北部湾、山西中部、呼包鄂榆、黔中、滇中、兰州—西宁、宁夏沿黄、天山北坡城市群发展，形成更多支撑区域发展的增长极”。

《规划》中提出的“中原地区”城市群，明确在城市群空间分布示意图上，就是以郑州为核心的中原城市群。中原城市群也与京津冀城市群、长江三角洲城市群、珠江三角洲城市群、长江中游城市群等一起，要承担起“形成更多支撑区域发展的增长极”的重任。

加快推进郑州航空港实验区建设

《规划》第三十七章《深入实施区域发展总体战略》明确提出，要深入实施西部开发、东北振兴、中部崛起和东部率先的区域发展总体战略，创新区域发展政策，完善区域发展机制，促进区域协调、协同、共同发展，努力缩小区域发展差距。

其中第二节《促进中部地区崛起》部分指出，要制定实施新时期促进中部地区崛起规划，完善支持政策体系，推动城镇化与产业支撑、人口集聚有机结合，形成重要战略支撑区。支持中部地区加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系，培育壮大沿江沿线城市群和都市圈增长极。有序承接产业转移，加快发展现代农业和先进制造业，支持能源产业转型升级，建设一批战略性新兴产业和高技术产业基地，培育一批产业集群。加强水环境保护和治理，推进鄱阳湖、洞庭湖生态经济区和汉江、淮河生态经济带建设。加快郑州航空港经济综合实验区建设。支持发展内陆开放型经济。

郑州航空港经济综合实验区建设被正式写入国家十三五规划。

此外，从同时公布的《全国主体功能区示意图》上可以看到，郑州和我省的洛阳、南阳、许昌、三门峡、信阳等地部分区域，都明确为“重点开发区域”。

地税系统数字化廉政教育基地启动

本报讯(记者 侯爱敏)16日，河南省地税系统数字化廉政教育基地在郑启动。省纪委副书记纪新安，省地税局局长智勤、副局长李建华，驻省地税局纪检组长李振明，市委常委、常务副市长孙金献参加启动仪式。

据了解，昨日启动的数字化廉政教育基地实现了互联网技术、数字虚拟技术与廉政教育资源的巧妙融合，实现了廉政教育的全天候、全覆盖、零距离和常态化。

启动仪式上，孙金献代表市委、市政府向参加启动仪式的嘉宾表示热烈欢迎。对近年来市地税系统推动实现依法治税、廉洁从税和便民办税的有机统一，服务地方经济发展中发挥的保障支撑作用给予充分肯定。希望郑州地税系统以数字化廉政教育启动为契机，努力在探索“互联网+廉政教育”新模式中挑大梁、走前列，推动实现“清廉地税”建设和服务地方发展的“双提升”。

精准脱贫措施实创新多 一年逾5万人摘“穷帽”

本报讯(记者 武建玲)昨日，以省委宣传部副部长王庆为组长的省委、省政府脱贫攻坚督导组工作组到我市督导工作。副市长杨福平参加座谈并作工作汇报。

听取了市扶贫开发工作情况汇报后，督导组来到荥阳市崔庙镇郑庄古城社区实地了解我市异地扶贫搬迁情况。调研组一行还走进该镇岗岗村、白赵村部分贫困户家中了解扶贫措施落实情况。

2015年，我市坚持站位全局、精准发力、聚焦重点、凝聚合力，推进脱贫攻坚工作。对生存条件较差地区贫困户实施异地扶贫搬迁脱贫，对就业困难贫困劳动力实施转移就业脱贫，对因学致贫家庭实施教育扶贫脱贫，对因病致贫家庭实施健康扶贫脱贫，对特殊困难家庭实施兜底脱贫，对缺乏发展生产及创业资金的贫困户实施金融支持脱贫。全市共下达中央、省财政扶贫资金2258万元，市本级财政扶贫资金近5.5亿元。全年完成异地扶贫搬迁1.3万户5.02万人，整村推进30个村、雨露计划培训6740人、脱贫15606户54708人，其中省级脱贫8653户29553人，超额完成了省市下达的目标任务。

督导组对我市的扶贫开发工作举措及取得的成效予以充分肯定，认为我市扶贫开发工作主体责任落实好、扶贫对象底数清、精准脱贫措施实、工作措施创新多。督导组希望我市在今后的扶贫开发工作中，进一步强化责任落实，强化精准到位，强化产业支撑，强化统筹推进，确保2017年年底如期完成脱贫攻坚目标。

三级便民服务中心建设今年大头落地

乡镇办将全部开通政务微信

本报讯(记者 赵文静)按照市委党建工作大会的部署要求，我市16日召开2016年全市“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制工作会议，明确今年长效机制工作目标和重点任务。

市委副书记、市委秘书长胡荃，市委常委、宣传部长王哲，副市长李喜安出席会议。

会议对2015年度长效机制工作先进单位、优秀工作队和先进个人进行表彰。管城区、荥阳市等单位作典型发言。

今年，我市长效机制工作将围绕实现“两个率先”、建设国际商都，坚持

依靠群众，着力在痕迹化管理、基层四项基础制度建设、加强公共服务和强化保障措施等方面下功夫，持续提升长效机制运行水平，推进社会治理体系和社会治理能力现代化。

就进一步做好长效机制工作，胡荃要求，要认真回顾总结，切实增强不断完善新机制的内生动力。要突出中心工作，瞄准目标、抓住重点、融入实践，有效推进落实；突出队伍建设，充实网格力量；突出四项制度，夯实基层基础；突出平台建设，提供技术支撑，完善社会公共管理信息平台功

能，强化痕迹化管理功能，在去年微信平台在90%乡(镇)办开通的基础上，今年实现全覆盖；突出便民服务，年底实现三级便民服务中心建设大头落地，硬件到位、规范运行，依托便民服务中心提升服务群众水平；突出奖惩优劣，促进履职尽责，努力推进长效机制工作实现新跃升。

胡荃说，各级各部门，尤其是各级领导干部，要围绕市委、市政府中心工作，积极作为，规范措施，狠抓落实，全面持续深化规范提升长效机制建设水平，再掀工作新高潮。

南阳市政协考察团来郑 调研政协工作创新做法

本报讯(记者 李颖)16日~17日，南阳市政协领导层率队来郑，就政协基层组织建设进行专题调研。

郑州市政协主席王璋、副主席吴晓碧、秘书长陈松林陪同调研。

16日，考察团一行先后走进中原区三官庙街道工委、建设路街道工委和中原区政协机关的“委员之家”，详细了解基层政协组织如何将“委员之家”建设成为联系委员的纽带、培训委员的阵地、履行职能的平台。17日，考察团一行赴中牟实地考察了刘集镇政协工委、东风路街道红宇社区政协委员联络站的建设管理情况。

在随后召开的座谈中，王璋说，近年来，市委就进一步加强新形势下政协工作出台了系列文件，为发挥政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用创造了良好条件。市政协在夯实政协基层组织、发挥政协主体作用等方面进行了探索和创新，通过在乡镇、街道设立政协组织，为委员履职搭建平台，使“年委员”“季常委”变为经常履职的“天委员”；使政协职能进一步向基层延伸，为基层发展汇聚了力量；使专委会和界别的沟通联动进一步加强，为各级政协发出好声音夯实基础，为委员履职创造条件，使政协工作与党委政府的工作始终同心同向同行，主动融入郑州市“五大建设”主战场。

考察团一行对我市政协基层建设工作取得的成绩给予了高度评价。考察团认为，郑州市主动适应新形势新任务的要求，创造了很多值得学习和借鉴的好经验、好做法，希望两市进一步加强联系，携手共进。

大围合区16家市场 计划今年外迁出城

本报讯(记者 成燕)昨日，我市召开市场发展暨大围合区区域市场外迁工作会议，对今年全面启动大围合区区域市场外迁等工作进行安排部署。市领导郭锡昌、薛云伟、王贵欣出席会议。

为增强郑州辐射带动力，优化市场业态布局，近日，市政府决定利用3年时间对绕城高速、黄河大堤、万三公路以内的大围合区域80家商品交易市场实施外迁和转型升级工作。按照部署，今年将启动并完成16家市场外迁任务，其中包括航空港区、郑东新区、高新区、中原区、管城回族区各1家；二七区、经开区各两家；金水区3家；惠济区4家。此外，今年，承接地项目计划新建433万平方米，建成461万平方米，开业497万平方米，完成商户入驻12000户，新增投资251亿元。

会议提出，今年全市将全面启动大围合区区域市场外迁工作，并完成30个农贸市场的建设和提升改造工作。各级各部门要统一思想，凝聚力量，加快实施大围合区区域市场外迁和承接地建设；各相关县(市)区要按照任务分解，制定工作方案，明确责任人和完成时间节点；市场外迁、违规市场整治、承接地市场建设等工作将纳入全市重点工作考核范围，每月进行排名并在全市重点工作观摩推进会上通报。同时，继续巩固好中心城区市场外迁成果，做好扫尾、验收和监管工作。

中牟汽车产业集聚区 25个项目集中开工 总投资约85亿元

本报讯(记者 卢文军)16日上午，总投资约85亿元的中牟汽车产业集聚区25个项目集中开工。市委常委、统战部长王跃华参加开工仪式。

25个项目中，济宁高科股份有限公司防爆电动车项目总投资10亿元，2017年全部建成投产。建成后年产1.5万辆防爆电动车，可实现年销售收入120亿元，年创利税9亿元。解决就业人口1300人。郑州恒乐实业有限公司项目总投资6亿元，计划2017年10月建成投产。建成后形成年产20万套专业立体车库的生产能力，可实现年销售收入10亿元，提供就业岗位300个。

另外，未来汽车动力驱动研发创新创业综合体项目总投资4亿元，计划2017年10月建成投产。郑州达兴实业有限公司项目等9个汽车零部件项目总投资39亿元，预计2017年可全部建成投产。郑州润德汽配有限公司项目等13个项目主要建设标准化产业用房，总投资31亿元，计划于2017年10月建成使用。